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Встановлено, що найвпливовішими параметрами в експериментально-
досліджуваному діапазоні є коефіцієнт нерівновісності частинок kf, шорст-
кість поверхні свердла Ra, а також радіус округлення різальної кромки r, при 
середніх значеннях решти вхідних параметрів – радіусу округлення РК час-
тинки зерна rкз, твердості свердла HV та кількості просвердлених отворів N. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЗМІНИ ПОЛОЖЕННЯ ШИБЕРУ  
НА КІНЦЕВУ ВОЛОГІСТЬ В ЗЕРНОСУШАРЦІ З КИПЛЯЧИМ 

ШАРОМ ЗА ДАНИМИ ЕКСПЕРИМЕНТУ 
 

Федотова М. О., Осадчий С. І., Скриннік І. О., Березок І. А., Прокопенко Т. О. 
ЦНТУ, м. Кропивницький 

 
Сушіння – це найвідповідальніша та найенергоємка операція післяз-

биральної обробки зерна, від якості виконання якої залежить як тривало 
зерновий матеріал може зберігати свої насіннєві або споживчі властивості.  

Постійне зростання вартості теплоносіїв породило пошук нових конс-
трукцій зерносушарок, або вдосконалення вже відомих. Так, в Центрально-
українському національному технічному університеті на кафедрі сільсько-
господарського машинобудування доц. Скринніком І. О. та проф.. Петрен-
ком М. М. була розроблена конструкція зерносушарки з киплячим шаром 
(ЗКШ), особливістю якої є наявність каскадної системи (рис. 1), що склада-
ється з 7-ми решіт, рівновіддалених один від одного на величину ∆ = 15 см.  

Регулювання вологості в такій ЗКШ здійснюється за рахунок зміни 
вектора вхідних сигналів uk (k – номер каскаду), компонентами якого є змі-
на положення завантажуючого шиберу Sh та зміна температури агента су-
шки T під каскадом № 7 (нижнім); вектор вихідних сигналів хk буде скла-
датись з hk – зміни висоти киплячого шару насіння на k-тому каскаді  
та w – кінцевої вологість насіння соняшника на вході ЗКШ: 
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Потрібно встановити зв’язок між змі-
ною положення завантажуючого шиберу 
Sh  і кінцевою вологістю w насіння на виході 
з сушарки.  

В результаті застосування алгоритму 
Блекмена-Т‘юкі до експериментально знятих 
графіків сигналів вхід-вихід, були отримані 
оцінки нормованих авто і взаємнокореляцій-
них функцій відповідних сигналів. Дискретне 
перетворення Фур‘є до отриманих таким чи-
ном кореляційних функцій дозволило отрима-
ти графіки оцінок спектральних і взаємоспек-
тральних щільностей відповідних сигналів. 
Апроксимація графіків методом узагальнених 
логарифмічних характеристик дозволило 
отримати аналітичні описи зв‘язків між еле-
ментами векторів вхід-вихід (2): 
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Числові значення параметрів виразів (2) для k = 1, 2…7 наступні: 
025.01 a ; 4.02 a ; 05.03 a ; 09.04 a ; 07.07 a ; 01.08 a ; 

012.09 a ; 6.01 d . 4--3.75·10
hSk ; 2-

w -1.08·10k ; 4-
w -3.75·10

hSk .
 

 
 ВИСНОВКИ 

Отримавши таким чином моделі оцінок спектральних щільностей 
сигналів вхід-вихід, дозволить перейти до наступного етапу ідентифікації 
моделі динаміки зерносушарки з киплячим шаром як багатовимірного 
об‘єкта з багатьма перехресними зв’язками та запізненням. 
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Рисунок 1 – Зерносушарка 
з киплячим шаром 


